

彩陶圍牆・驚豔創意

—台北植物園彩陶圍牆呈現果實繽紛世界

文圖 | 陳建智

林業試驗所與國立台灣師範大學文化創藝產學中心合作，將台北植物園延平南路的圍牆，美化成果實彩陶圍牆，令人驚豔，歡迎民眾一同來感受這份知性與藝術的饗宴！

台北植物園位於延平南路的出入口圍牆，早先由南門國小的同學在牆上繪上可愛的動植物，傳達生物多樣性的意象；歷經數載，彩繪牆已有剝落現象，為此，林業試驗所與台師大文創中心合作，以植物果實為主題，經過半年的努力，終於完成了果實彩陶圍牆，成功的結合了植物知識與藝術創作，造就了一面獨一無二的果實彩陶圍牆。

果實圍牆的完成，是由林試所自然教育研究室規劃設計，邀集該所生物專家，以

果實簡易分類圖及解說牌，介紹果實的種類及分辨的方式，並提供植物果實照片，再由台師大文創中心師生進行陶磚彩繪。這樣的藝術陶磚不但呈現每位創作者的精湛技藝，更傳達了自然教育的內涵。

為歡慶此一深具意義的彩陶圍牆落成，林試所與台師大文創中心日前在台北植物園內辦理開幕儀式，由林試所黃裕星所長及師大郭義雄校長共同主持，邀請附近

居民、南門國中、小學師生及台師大文創中心繪圖師生一同來慶祝，並安排果實闖關活動及種子DIY，讓民眾來欣賞藝術作品外，更進而認識植物果實。

台北植物園是許多台北人休憩與學習的良好場地，如今更因為這面彩陶圍牆的完成，又增加了新的景點，歡迎民眾隨時來親近這塊綠意盎然的都市之肺，更感受這份知性與藝術的饗宴。豐



「台北植物園果實彩陶圍牆」以植物果實為主題，成功的結合植物知識與藝術創作

